



卢春强研究城市有机更新工作时强调

加快建设进度 加强建管衔接 确保全新城市面貌早日精彩亮相

记者 汪林

本报讯 14日，区领导卢春强、骆安全、李文钢、张金良、俞琳波、丁干、吴云海、陈立群、黄希和一同研究城市有机更新相关工作。区委书记卢春强在讲话时强调，当前全区上下正全面开展基础配套设施提升年活动，要在保质量、保安全前提下，加快项目建设进度，加强建管衔接，不断完善城市功能，让广大人民群众群众更有获得感。

钱王街、苕溪南北街和科技大道改造提升是我区城市有机更新的重要内容，区领导已经多次专题研究。目前，钱王街改造已经进入扫尾阶段，人行道板铺设和绿化景观工程均已完成90%，外立面改造也已大部分完成，临天路口下穿隧道建

设进展顺利，预计6月份全面完工。天目路改造已完成粗沥青浇筑，并恢复通车，待强弱电上改下后即可浇筑路面。苕溪南街临天桥至万马路段已基本完工并通车使用，万马路以西路段完成水稳层，沿溪滨河公园正在铺设绿化。苕溪北街主车道完成粗沥青浇筑，临天桥已完成总工程量的85%左右。科技大道改造有序推进，预计年底主体完工。

市民中心和职工之家是重大的民生工程和城市配套设施。市民中心正在抓紧内外装修，计划6月底交付使用，职工之家正在验收过程中，预计6月底投入使用。

南苑小区是今年老旧小区改造中规模最大的一个，目前进展顺利，计划5月下旬开始改造施工。

听取汇报后，卢春强指出，要

咬定目标不放松，钱王街、苕溪南北街力争6月份全面完工，科技大道改造工程要与地铁同步投入使用，市民中心和职工之家按计划投入使用。要加快建设，在保证安全、质量前提下，加强施工力量，优化施工组织，抢抓工程进度。

卢春强要求，要强化城市管理，加强建管衔接，做好城市设施维护、公共交通布局、苕溪河道整治等工作，推动城市精细化管理水平迈上新台阶。要强化市民中心和职工之家的管理，以办事便捷为导向，优化功能布局，深化“最多跑一次”改革，打造零材料办事之城。要从严管理工作人员，不断优化工作作风，切实提升办事效率。

卢春强强调，要强化服务保障。加强市民中心、职工之家配

道路和公交体系建设，方便市民出入。加强后勤管理，提升服务水平，确保市民中心、职工之家高效运作。完善标识标牌，优化工作流程，打造高效便捷的一站式公共服务平台。

就老旧小区改造，卢春强要求，坚持目标不变，确保国庆节前精彩亮相。当前，要咬紧牙关“拆”，有计划分步骤推进，通过拆让空间更宽敞、阳光更充足、环境更美好，并为改造提供必要条件。要加快“改”，条件具备立即进场施工，早日让群众看到美好蓝图变成现实，争取更大支持。

区委副书记、区长骆安全要求，老旧小区改造要保持势头不减，加快违建拆除，加快改造工作，打造样板区块，早出新形象。

本报讯（记者 郑逸菲）14日下午，区人大常委会召开第36次主任（扩大）会议。区人大常委会主任李文钢，副主任陈伟民、钱铮、罗石荣、吴云海、胡彦明参加会议，副区长高吉亚列席会议。

会议听取并审议区政府关于《浙江省学前教育条例》贯彻执行情况的报告，审议区人大执法检查组《关于检查〈浙江省学前教育条例〉实施情况的报告（书面）》。

会议认为，区政府及有关部门在贯彻执行《浙江省学前教育条例》过程中领导高度重视，投入持续加大，责任落实到位，政策执行刚性，较好地促进了条例在我区的贯彻落实。

会议要求，导向要再明确。坚持责任导向、问题导向、目标导向，履行好区镇两级政府主体责任，针对执法检查发现的问题扎实补齐短板，确保条例贯彻落实无死角。资源供给要再加码。加大学前教育经费投入，大力发展公办幼儿园，加大对普惠性民办幼儿园的扶持力度。办园水平要再提升。以人民满意为标准，用对群众负责、对未来负责的态度来提升办园水平，坚决防止和纠正学前教育“小学化”倾向，切实提升我区幼儿园软硬件水平。队伍建设要再加强。前瞻性做好教师招聘工作，切实加强师资培养，提升职业道德和业务素养，完善教师待遇保障机制，对偏远地区教师在工资待遇、职称评定等方面予以倾斜。

会议还研究了区人大常委会促进民营经济高质量发展专题询问工作。

区人大常委会召开 第36次主任（扩大）会议

我区低保（低边）专项治理取得阶段性成效

走亲连心 三服务

记者 潘鑫丹

本报讯 为进一步深化低保专项治理专项行动，稳定低保占比，确保“应保尽保、应退尽退”，自今年低保专项治理活动开展以来，全区各镇街道纷纷召开社会救助业务培训暨低保专项治理业务推进会，各镇街民政助理员结合“走亲连心三服务活动”，深入基层一线，挨家挨户开展入户调查和复核活动，取

得阶段性成效。

据区民政局社会救助科相关负责人介绍，在进村入户调查走访过程中，各镇街工作人员严格按照低保专项治理的相关规定，重点对所属村、社区低保（低边）救助对象名单按月动态公布、低保（低边）救助对象近亲属登记备案、突发性重病对象单独施保以及对救助对象初次就业、收入超标但可以给予“一年渐退期”制度等落实情况进行检查。与此同时，对救助对象家庭经济状况实施30%以上的入户抽查。

“工作开展过程中，工作人员全员下沉，一方面对新申请家庭的经济状况做到100%上门调查，以系统比对和入户核查相结合的方式复核，针对系统显示在车辆、房产、存款、工商登记等方面出现异常的救助对象，做到100%上门复核，实事求是，确保精准识别、精准救助。”太阳镇民政办负责人告诉记者。

据了解，截止到5月10日，全区参与低保（低边）对象入户核查的镇街干部和村、社区工作人员超过518人次，累计走访低保低边困难家庭2879户，取消低保对象377

户、568人，取消低边对象731户、1613人；新增低保对象589户、858人，新增低边对象94户、207人；梳理并登记有各级干部近亲属的救助对象515户；落实重病对象单独施保4447人，因初次就业收入超标但享受“一年渐退期”的救助对象124户、142人。

下一步，民政部门将继续指导各镇街道持续深化低保专项治理，按照“不错保”、“不漏保”的工作要求，扎实做好各项社会救助工作，让困难群众有更多的幸福感和获得感。

纵看九州街 见证新发展 讲述一条街的前世今生

4月30日，全封闭施工30多天的九州街正式通车。接踵而至的五一假期里，有76234辆车从高速玲珑站出入，近半通过九州街分流，改写了只能走吴越街的历史。有些人还记得它的“乳名”——玲三路，为什么叫玲三路？今年为何改造？将来的九州街又是怎样？

玲三路 & 九州街 再回首：一条园区内部道路的转型升级

九州街最早叫玲三路，有玲三路就有玲一路（现名锦溪南路）、玲二路（现名金源路），之所以这样取名，是因为它们都是玲珑工业园区的内部道路，建成于2003年，设计为双向两车道，主路面宽14米。

历史的车轮总是不断前进。随着城市外沿的不断扩大，吴越街以南且横跨锦溪、贯通东西的玲三路，不再是工业企业的专享，几年前更名为九州街。不过投用以来，九州街从未大修。尤其是九州街的玲珑山路至锦溪南街段，货车、重车造成的路面破损、沉降、坑洞等问题，早让它不再“宜行”。

今年3月20日，是九州街转型升级的一个里程碑的日子。区委书记卢春强在调研锦南新城时明确提出，于今年5月1日前完成九州街和玲珑山路段整治和路面修复工程，切实突破交通瓶颈，提升道路通行能力。这是民心所向，修复九州街和玲珑山路段的群众呼声由来已久，刚投用的公交西站也在这里，道路通行能力迫切需要提高。

40个日夜兼程 看今朝：通行能力提升一倍与高速出口连接

要拓宽要整治，沿线的企业、居民免不了要“动一动”。

3月21日，玲珑街道专门成立界线核查组、拆整组、综合保障组和宣传组，其中的界线核查组进入后来全封闭施工的核心700米路段。第一轮界线核查的结果，共有46个点位要拆违；第二次，又多了7个自

查点；如此多次后，最终确定63个点位，涉及企业20多家、农户4户。最后完成拆违的时间节点早于区里的要求。

在这40天里，街道规划建设科科长孟浩亮是诸多没有休息天的工作人员之一。作为主要牵头科室，他在晚上也常找企业负责人交流。有一家企业的厂房建于上世纪六七十年代，这里他跑了足有20多次，每次出来脸上都是灰蒙蒙的，因为生产工艺有污染，整个厂区都脏乱。最后，企业决定搬迁。一个节点被拆除，一个细节被完善……他每隔一天就要跟主要领导汇报进度，每天至少要有有一个以上的点位被解决，和时间赛跑、和自己较劲！

拆整是玲珑街道，另一边负责浇筑的是新锦公司，同样在和时间“赛跑”。3月20日调研结束当天，胡潮钢上午还在医院看护因肺炎住院的儿子，下午就被召回，成为九州街和玲珑山路段项目的负责人。20日当天，新锦公司和玲珑街道对接工作，21日设计进场。3天后，1.6公里长的玲珑山路（北起吴越街红绿灯路口相交，南至玲珑山路南道路尽头处）实行了半封闭，700米长的九州街（东起华向大酒店西至九州桥头）实行全封闭。

让胡潮钢安心的一点是，参与施工的两支工程队经验丰富、兼具实力，但他不敢因此放松，要求他们每天倒排计划。刚开始，因为原材料紧张和村民投诉施工影响作息，协调花了一天半时间，他叮嘱施工队，一定要把这一天半补回来！那段时间里，胡潮钢基本不会出现在办公室，因为他要确保自己每天在工地上，看到实实在在的进度。

4月28日，玲珑山路通车；30日，九州街通车。这是真正意义上的通车，两边绿化、人行道和路灯全部匹配到位，行驶在路上，从14米双向两车道扩为20米的双向四车道，视野开阔；两边整治一新的物流公司、工业企业，体面大气，展现出一派现代工业园区风貌。

（下转第2版）



修剪果树 来年丰产

时下，樱桃采摘已近尾声。为了来年盛产更多美味樱桃，日前，区农林技术推广中心水果专家走进潜川镇红梅农场的樱桃园，向30余名果农讲解夏季修剪的原则和方法，并进行实际操作。

记者 王苑阳 金凯华 摄

乡村振兴 文化发力

岛石镇山川村做好“艺术山川 富美山宝”文章

通讯员 帅军武

本报讯 在岛石镇党委、政府和镇成校的支持下，日前，山川村在村文化活动室成功举办“山川村女子书法学习型社团成立暨开班仪式”，全村近30位妇女参加了书法艺术学习型社团，并在开班仪式上挥毫泼墨。

据了解，山川村有国家级书

法、舞蹈协会会员两名，省、市级书法、摄影、作家等协会会员多人，并有众多书法、写作、音乐、歌舞等方面的业余爱好者、创作者、参与者，该村的业余文化活动充满活力、丰富多彩，多次成功举办书法艺术展示、演唱歌舞表演等各种文化活动，并在乡村振兴中提出了“艺术山川，富美山宝”的发展思路。

山核桃是山川村的主要产业，

是山川村农民致富之宝，也是山川村美化环境、美化村庄的亮丽风景线。为此，该村把“富美山宝”作为乡村振兴的重头戏，鼓励农民做好“富美山宝”文章。近几年来，该村筹集资金浇筑了阁川、新川、杨川等自然村的山坞林道，改善了采收山核桃的运输环境，为“富美山宝”创造了良好条件，得到了村民群众的一致好评。村两委还引导鼓励农民创

新做好“富美山宝”文章，调动农民创新发展的积极性，在阁川自然村作试点，全面实行“山核桃自然落果采收法”，闯出了一条采收新路。这一采收方法，具有采收安全、节省雇用劳动力费用、提升山核桃质量等优点，在全区得到推广。

当前，该村干部群众学文化、学科技、学艺术蔚然成风，形成了助推乡村振兴的合力。

— 导读 —

保健品会销魔性何解

» 详情见第4版